
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρή έλλειψη βιοχημικών αναλυτών για τη διενέργεια βιοχημικών 

εξετάσεων στα Κέντρα Υγείας της 1ης ΥΠΕ» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από υγειονομικούς εργαζόμενους της 1ης ΥΠΕ, σοβαρή έλλειψη 
βιοχημικών αναλυτών για τη διενέργεια βιοχημικών εξετάσεων υφίσταται στα Κέντρα 
Υγείας της συγκεκριμένης Περιφέρειας. Κατά την προσφιλή της πρακτική των 
προκρούστειων περικοπών και απαξίωσης της Δημόσιας Α/θμιας Φροντίδας Υγείας, η 
Πολιτεία με μια πρωτοφανή απόφαση δια του εγγράφου της με αρ. πρωτ. 
55756/20/12/2022 με ΑΔΑ.ΨΘΒΡ469Η26-ΜΡΨ τοποθετεί μόνο στα δεκατέσσερα (14) 
Κέντρα Υγείας βιοχημικούς αναλυτές από τα τριάντα (30) που υπάρχουν στην 1η ΥΠΕ. 
Ένας βιοχημικός αναλυτής Κέντρου Υγείας εκτελεί συνήθως επείγουσες εξετάσεις που 
έχουν να κάνουν με Τροπονίνη, CK MB, Σάκχαρο, Ουρία, Κρεατινίνη, Ουρικό οξύ, 
Τρανσαμινάσες, ygt, LDH, CK, Αμυλάση, TBIL, DBIL, ΝΑ, Κ, CL, CA, Ph κλπ. Το εύλογο 
ερώτημα που τίθεται είναι ποιος θα τελέσει τέτοιου είδους εξετάσεις στα υπόλοιπα 16 
Κέντρα Υγείας της 1ης ΥΠΕ που δεν υπήρξε μέριμνα τοποθέτησης σχετικών βιοχημικών 
αναλυτών με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους κινδύνους που ενέχει η αδυναμία εκτέλεσης 
επειγόντων διαγνωστικών εξετάσεων για περιστατικά που χρήζουν άμεσης φροντίδας και 
αντιμετώπισης. Σίγουρα όλα αυτά τα περιστατικά θα διοχετεύονται στα εξωτερικά ιατρεία 
των δημοσίων Νοσοκομείων, δημιουργώντας συμφόρηση ή θα πηγαίνουν στα ιδιωτικά 
διαγνωστικά Κέντρα, επιβαρύνοντας οικονομικά τους ασθενείς. Για όλους αυτούς τους 
λόγους, οι υγειονομικοί εργαζόμενοι της 1ης ΥΠΕ ζητούν να παρθεί μια συνολική 
απόφαση και να υπάρξει μέριμνα για εγκατάσταση βιοχημικών αναλυτών σε όλα τα 
εργαστήρια προς εξυπηρέτηση των χρηστών υγείας, προς όφελος της κοινωνίας, ώστε 
να μην τεθεί σε κίνδυνο καμία ζωή συνανθρώπου μας. Όπως αναφέρουν, «όλοι οι πολίτες 
έχουν δικαίωμα στην ισότιμη πρόσβαση στη Δημόσια Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας», 
κάτι που τελευταία τείνει να ξεχαστεί παντελώς ή να μετατραπεί σε εύπεπτο αφήγημα για 
λαϊκή κατανάλωση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1910

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



1. Προτίθεσθε να προκηρύξετε θέσεις βιοχημικών αναλυτών και για τα υπόλοιπα Κέντρα 
Υγείας της 1ης ΥΠΕ που δεν υπήρξε μέριμνα τοποθέτησης σχετικής ειδικότητας; 
 

2. Για ποιους λόγους τοποθετήσατε βιοχημικούς αναλυτές μόνο στα μισά περίπου Κ.Υ. 
της 1ης ΥΠΕ; Πώς θα εξυπηρετούνται τα επείγοντα ή έκτακτα περιστατικά στα Κέντρα 
Υγείας, όπου δεν υπάρχει πρόβλεψη για εγκατάσταση βιοχημικού αναλυτή; 
 
3. Συνειδητοποιείτε ότι με την πολιτική σας να μην τοποθετείτε βιοχημικούς αναλυτές σε 
όλα τα Κ.Υ. της 1ης ΥΠΕ θα προκαλέσετε συμφόρηση στα εξωτερικά ιατρεία των 
δημοσίων Νοσοκομείων ή θα επιβαρύνετε οικονομικά όσους καταφύγουν στα ιδιωτικά 
διαγνωστικά Κέντρα; 
 
4. Είστε διατεθειμένος να αναλάβετε την ευθύνη απώλειας ζωής, εξαιτίας της αδυναμίας 
εκτέλεσης άμεσα των επειγόντων διαγνωστικών εξετάσεων στα Κέντρα Υγείας, όπου δε 
διαθέτουν βιοχημικό αναλυτή; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




